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题意简述

给定一个长度为 n 的正整数序列 h1, h2, · · · , hn，求满足以下所有
条件的二元组 (u, v) 的数量：
• 1 ≤ u < v ≤ n，且 u, v 为整数；
• 存在正实数 L 以及一个长度为 (v − u + 1) 的序列 ru, ru+1, · · · , rv
满足以下所有条件：

• ∀u ≤ i ≤ v，记 h′
i = 2L − hi，则 ri ∈ {hi , h′

i }；
（特别地，当 hi = h′

i 时，ri = hi）
• ∀u ≤ i < v , ri < ri+1。
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算法一：Õ
(
2n)

枚举
(n
2

)
组 u, v，再枚举 ru ∼ rv 的 2v−u+1 种选择，判断是否存在

一种选择满足 ru < ru+1 < · · · < rv。

复杂度 Õ
(
2n)，可以通过子任务一，期望得分 7。
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算法二：O
(
n3
)

建立图论模型：对所有 1 ≤ i ≤ n，在平面直角坐标系上标记点
(i , hi) 和 (i , 2L − hi)，共 2n 个点。对于两个被标记的点 p1 = (x1, y1)，
p2 = (x2, y2)，若满足 x2 = x1 + 1 且 y1 < y2，则连接有向边 p1 → p2 。
本质上，我们想探究这张有向图的可达性。
点 (i , hi) 是固定不动的，点 (i , 2L − hi) 会随着 L 的变化而运动，

相邻层之间的连边有 O(1)种可能的情况，每种情况生效的 L都是一个
区间。
于是，我们可以将 L的可能取值划分为 O(n)个区间，每个区间内，

有向图的结构都不变。
对于确定的图，简单 O

(
n2
)
搜索（或递推）即可求出所有好对子，

总复杂度 O
(
n3
)
。

复杂度 O
(
n3
)
，可以通过子任务一、二，期望得分 15。
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算法三：O
(
n2
)

沿用算法二的思路，对 L 分段讨论。
对于确定的图，按 x 坐标从左往右 DP，记 lu 为在点 u 结束的路径

出发点 x 坐标的最小值，转移显然。所有的 l 可以 O(n) 求出。
记 ui = (i , hi)，u′

i = (i , 2L − hi)，si = min(lui , lu′
i
)，则

(si , i), (si + 1, i), . . . , (i − 1, i) 都是好对子。
对每个 i 记录 si 的最小值，则好对子总数为

∑n
i=1 i − si。

复杂度 O
(
n2
)
，可以通过子任务一、二、三，期望得分 35。
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算法四：O(n log n)

记 pi = max(hi , 2L − hi)，存在符合题意的 ru∼v 当且仅当：存在
t ∈ {u ∼ v − 1}，使得 pu∼t 严格递减，pt+1∼v 严格递增。pt , pt+1 之
间是等号、不等号都可以。
形式化地，我们想要的是 pu > pu+1 > · · · > pt ? pt+1 < · · · < pv。
让 L 从小到大增加，p 之间的不等号会逐个改变，可以用 std::set

维护合法的极长“> > > ? < < <”区间。区间每次变化时（注意，
可能有多个不等号同时变化），记下新的区间 (li , ri)，使用单调栈求出
所有区间的下包络，容易求出子区间总数。

复杂度 O(n log n)，期望得分 100。
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算法五：O(n)

延续算法四的思路，pu > pu+1 > · · · > pt ? pt+1 < · · · < pv 可以转
化为 pu ∼ pv 中不存在 pi−1 ≤ pi ≥ pi+1。
考虑水位变化给 p 带来的影响。我们只关心相邻的 pi , pi+1 的相对

大小，不妨设 hi > hi+1，分类讨论可知
• 当 L < hi+hi+1

2 时，pi > pi+1

• 当 L > hi+hi+1

2 时, pi < pi+1

• 当 L = hi+hi+1

2 时，pi = pi+1

另一种情况类似。
对于每个 i，“不存在 pi−1 ≤ pi ≥ pi+1”都对 L 提出一个约束，形

如“L 不属于某区间”。
现在问题就转化成，给出 N = n − 1 个区间 I1, I2, . . . , IN，求有多

少对 l , r 满足 Il ∼ Ir 的并不是全集。
答案区间集合显然符合双指针性质。信息支持 O(1) 合并，不支持

删除，用不可删双指针即可做到 O(n)。期望得分 100。
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